Cvicenie 6
Okruhy

1. Zistite (a svoje tvrdenie zdovodnite) ktoré z uvedenych vlastnosti sa z okruhu R prenesi
na uvedené konstrukcie (I oznacuje fubovolny idedl v R, M je Tubovolnd mnoZina):
Rx R | R/T | RM | podokruh | homomorfny obraz

pole

obor integrity
nema delitele nuly
ma delitele nuly
komutativny okruh
okruh s jednotkou

2. Ak R je obor integrity a 22 = 1, tak x = 1 alebo z = —1.

3. Dokéazte, ze {(r,r);r € R} je podokruh okruhu R x R. Je tento podokruh izomorfny
s okruhom R?

4. Zistite, ktoré z nasledujucich zobrazeni st homomorfizmy medzi okruhom A vSetkych
matic typu 2 x 2 s celociselnymi koeficientami a okruhom Z.
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5. Dokézte, ze okruhy (2Z,+,-) a (3Z,+, -) nie st izomorfné.

6. Prienik Tubovolného systému podokruhov je podokruh. Prienik lubovolného systému
idedlov je ideal.

7. Nech X # () je lubovolna neprdzdna mnozina. Dokézte, Ze potenénd mnozina (P(X), A, N)
s operdciami A (symetrickd diferencia mnozin) a N (prienik mnozin) tvori okruh. Néj-
dite izomorfizmus medzi tymto okruhom a okruhom Zz . (Pozndmka: Bijekcia, ktort
najdete v druhej ¢asti, by sa dala pouzit aj na dékaz tvrdenia uvedeného v prvej asti.)

8. Okruh R sa vold boolovsky okruh, ak pre kazdé a € R plati a? a. Dokazte, ze
kazdy boolovsky okruh je komutativny. (Boolovskym okruhom je napriklad okruh
(P(X), A, N) z minulého cviéenia.)



